

以赛促教展风采 同台竞技共成长

——大同幼师2020年教师公开示范课活动成功举办

本报记者 解慧

为加强教师队伍建设,提高课堂教学水平,促进教师进一步熟练教学技能,更新教育观念,提升教学能力,近日,大同市幼儿师范学校举办2020年教师公开示范课活动。

公开示范课活动启动后,教师们踊跃报名、积极参与。经过层层选拔,最终9位优秀教师以高超的教学能力展示入围决赛。据了解,示范课采用无生上课的形式进行,课程内容涉及语文、英语、化学、政治、卫生学、舞蹈、体育等多个学科。评委从教学设计、课堂教学、教学基本功等三个方面对参赛教师进行综合打分和现场点评,评出一、二、三等奖。

参赛教师精心设计、认真备课,以丰富充实的教学内容、生动有趣的语言、新颖有创意的教学方法,向全校教师充分显示了自己的教学风采。美术组的池盈洞以学生喜爱的动漫作为课堂导入,参照日常动作,带领大家一起学习《动态人物简笔画》;教育理论组的贾晓姣,利用直观的图片、视频素材直击问题,设计了以学生为主体的手指操游戏,并展开小组讨论。同时,贾老师深入浅出地讲解了幼儿新生入园时容易产生的分离焦虑现象及应对措施;语文组的谷岩以江南美景导入新课,让大家感受到了江南烟雨中的《雨巷》之美,结合具体的意象把握诗人的复杂情感,品味现代新诗的艺术魅力。参赛教师凭借扎实的教学基本功,出色的现场表现力,为前来观摩的校领导、教学督导组和全体教师呈现了别



开生面的优质课,获得了大家的一致好评。最终,麻丽霞和池盈洞两位老师并列荣获一等奖;贾晓姣等3位老师荣获二等奖;冯小叶等4位老师荣获三等奖。

赛后,获奖教师黄丽荣感慨地说:“公开示范课活动让我收获颇丰,同时发现了自己还有很多不足和需要改进的地方。今后,我要把评委的讲课点评运用到平时的上课中,不断提高教学能力。”担任评委的教学督导组成员郭秀琴认为,此次公开示范课活动赛出了能力、赛出了风采,是大同幼师教师高水平、高素质的一次集中展示。看过老师的公开示范课后,在场的每一位同学都受益匪浅。大家纷纷表示,要抓住此次学习契机,虚心向老师学习,将来做一名合格的幼儿教师。

公开示范课活动既为参赛老师搭建了一个挖掘潜能、展示风采的机会,也为其他老师提供了相互交流、相互促进的互动平台。除此之外,该校还通过开展技能大赛模拟赛、集体备课、线上线下培训等多种形式的活动,全面提高学校教师的教育教学技能,促进教师的专业成长,为学校内涵式建设注入新的活力。

大同幼师公开示范课活动的成功举办,体现了学校“以赛促教、以考促学、立德树人、多元发展”的办学理念,充分展示了教师扎实的教学基本功和深厚的知识底蕴,对于促进教师之间的相互交流学习,提高课堂教学水平以及教育教学质量起到了积极的推动作用。



大同市职业教育中心团委开展主题系列活动

本报讯(记者 曹珂)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,近日,大同市职业教育中心结合学校实际情况组织全校学生开展了以“学习党的十九届五中全会精神”为主题的系列活动。

11月24日下午,该校团委组织全体团员青年干部开展了党的十九届五中全会精神主题团课,团课由团委书记马颖平主讲。团课上,马颖平传达了团委对学习十九届五中全会精神的相关要求,围绕《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标的建议》文件精神,对党的十九届五中全会精神进行了全面深入的讲解,并结合大同市职业教育中心现状作了重点宣讲。

广大团员青年干部通过学习,自觉撰写心得体会。他们表示,作为新时代



的青年,应当坚定理想,充满信心,奋力肩负起这个时代赋予的使命与担当。尤其是作为中职学生,更要以“高标准、严要求”来规范自己的一言一行,脚踏实地、苦练技能,矢志艰苦奋斗,在练就过硬本领中担当时代重任。

此外,该校团委还组织各班同学们设计主题板报,图文并茂地向同学们展示了一堂主题课程。各班级团干部表示,要不断夯实青年一代接力奋斗、勇于担当的信念与责任,为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入新能量、作出新贡献。

本次主题系列活动旨在带领团员青年全面深刻学习和领会全会精神。通过专题学习,让青年学生明确了前进方向和奋斗目标,激励全体学生战胜前进道路上各种风险挑战,努力提高学习水平,努力凝聚青春力量,为建设社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。



教育周刊

大同师专举办学习“四史”知识竞赛活动



本报讯(记者 解慧)为营造学校浓厚的思政学习氛围,夯实学生成长、成才的思想基础,增强学生文化自觉、文化自信意识,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,近日,大同师范高等专科学校举办春华杯“四史”知识竞赛活动。学校领导、社科部和中文系师生共513人观看了本次活动。

据了解,本次“四史”知识竞赛活动历时半个月,吸引了非毕业年级学生参与。竞赛涵盖党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等内容,选手们经历了班级赛、年级对抗赛、个人赛三个阶段的层层选拔,最终10名同学从中脱颖而出,晋级决赛。

在中文系翰墨诗社铿锵有力、声情并茂的诗朗诵《中国梦》中,“四史”知识竞赛决赛拉开序幕。比赛中,选手们扎实的知识基础在首轮必答题环节中展现得淋漓尽致,他们沉着应答、认真思考、答题流畅,体现了师专

学子积极进取、知识渊博、敢于取胜的精神风貌。随着抢答器声此起彼伏,抢答题环节掀起了比赛的高潮,各代表队你争我夺、表现出色,博得台下观众阵阵掌声。在互动环节,现场观众积极参与、踊跃抢答,进一步加深大家对“四史”学习的理解和认识。赛后,评委老师对参赛学生表现

进行了精彩点评,希望选手们不仅在比赛的舞台上表现出色,更要有自强不息的志气、不屈不挠的勇气、脚踏实地的底气,努力践行新时代大学生的使命和担当。

经过精彩比拼,最终6个班级晋级复赛,10名同学进军决赛。随后,在同学们热烈的掌声和欢呼声中,校领导为获奖班级颁奖并合影留念。

大同师专“四史”知识竞赛丰富了学生的知识储备,坚定了理想信念,进一步激发师生浓浓的爱党爱国情怀,加深学生对党的光荣历史的感悟,引导学生将理想信念转化为拼搏奋斗的实际行动,勇做担当民族复兴大任的时代新人。

研习红色革命 铸就爱国情怀

大同市示范性综合实践基地开启平型关大捷纪念馆精品课程



本报讯(记者 曹珂)银装素裹,冬日漫雪梅香。12月1日,大同市示范性综合实践基地(简称“大同营地”)组织北岳中学近300名学生探访大同市灵丘县白崖台乡平型关大捷纪念馆。大同营地在开启深度红色研学的同时,还请专业团队录制精品线上课程,进一步加强课程线上线下融合发展,构建“游山西·读历史”数字化研学精品课程云平台。

研学当日,讲解导师带领学生参观展馆内所展示的当年战役中缴获的武器、装备,一张张图片,一件件

旧物,无不彰显着中华民族不畏列强、不甘屈辱的抗日精神,从抗战初期的“国难当头,团结御侮”到抗日民族统一战线建立,直至取得平型关大捷的胜利,最后到南广场的雕塑和纪念碑凭吊英烈。在导师的生动讲解下,学生们似乎还能听到当年抗日冲锋枪响。

冬日的严寒也无法阻挡学生们此次红色革命研学的热情。学生们一路研学,一路向团结一心、勇赴国难、不屈不挠的伟大英烈们致敬,缅怀革命先烈,传颂英雄故事,并深感今天的和平来之不易,纷纷表示要

牢记历史,勿忘国耻,勇于奋斗。

大同营地研学实践课程建设,有效地帮助中小学生了解国情、热

爱祖国、开阔眼界、增长知识、着力提高他们的社会责任感、创新精神和实践能力。

做最好的自己 创最好的班级

——大同二职中20社艺1班全力推进班级文化建设

本报记者 闫春平

在大同市第二高级职业中学,有这样一个温暖的班集体,由清一色女生组成,在这个大家庭里每个人心怀梦想,砥砺前行,这就是20社艺1班。

团结一致 锐意进取

作为清一色女生的20社艺1班,注重班级特色文化建设,促进学生全面、个性发展,充分发挥班级文化在班级管理中的导向作用、激励作用、约束作用、凝聚作用、调控作用,根据职业学校的培养目标和特点,明确班级文化建设的基本路径。

入学初期,该班通过军训不断增强学生团队意识、集体意识、纪律意识,培养和锻炼学生的吃苦精神、奉献精神、创新精神,在军事科目训练中,20社艺1班的全体学生刻苦认真、一丝不苟,巾帼不让须眉。

优良的学风是班级文化建设的



重要组成部分,是班级工作的灵魂,是一种巨大的精神力量和育人资源。20社艺1班班主任李晓吟通过组织开展主题班会,根据学生的心理特点和专业要求,积极开展心理健康辅导,让每个学生都能在充满爱心、充满快乐的班级环境中学习生活。

20社艺1班是一个充满温暖、智慧、积极向上的班集体。该班级数学课基础普遍较差,为此,数学课代表张月每天要为同学们多讲一道数学题、听写五个单词、翻译一个乐谱、画一幅画……

心怀梦想,不惧远方;静心学习,耐心沉淀。在这个班集体,同学们有了正确的人生观、价值观、世界观,她们遵守纪律、团结友爱,和老师一起讨论问题,一起追逐梦想。

追梦青春 扬帆远航

大同二职中20社艺1班主要培

养学前教育方面的人才,如何构建中等职业学校学前教育班级文化建设体系?李晓吟老师表示,随着幼儿教育专业建设与市场需求的紧密对接,中等职业学校的幼儿教育专业的建设,从单纯注重培养学生的职业能力转向注重发展职业能力与建构内在精神的有机结合上,促进学生在发展过程中知识、人格和文化的统一,学前教育班级文化体系应从物质文化、

精神文化和制度文化三方面培养。“我们经常组织丰富多彩、形式多样的班级特色活动,礼仪队、合唱团、舞蹈队在校内活动中的出色展示,提升了学生的专业素养,增强了学生的自信心。”

优秀的班级文化引导20社艺1

班的学生奋发向上,在这样和谐愉快的氛围里,她们有一个共同的梦想:

做最好的自己,创最好的班集体。

小记者走进消防站参观学习

小记者活动回顾

12月12日上午,200名大同日报小记者走进市消防救援支队平城区天祥街消防救援站,与“火焰蓝”叔叔们来了一次亲密接触,探究消防营地内的“秘密”。在这里,小记者们通过跟消防员零距离接触、观察、互动等形式了解了各种消防器具以及消防员的训练、生活情况,学习了消防知识。小记者们兴趣盎然,纷纷表示此行收获颇丰。

菅雨婷



大同日报小记者
由大同书城特约冠名

